

你心目中老师应该怎样着装?

53%的网友认为老师应该穿得时尚漂亮不失师表

调查动因

老师着装要忌“露透紧”

尽管此前已经有《南京市中小学教师礼仪规范》，但日前南京市教育局又下发了一份《给南京市中小学教师15条礼仪建议》，内容涉及形象与举止礼仪、办公与教学礼仪两部分，涵盖教师的着装、举止、教学、社交、网络作与生活的方方面面。不过，这只是倡导性的、非强制性规范。

《建议》中涉及着装方面的内容概括起来有六忌：忌脏、忌露、忌透、忌短、忌紧、忌异。倡导老师着装时不能懒于换衣服而使衣服皱巴巴的；不能穿露胸、露肩、露背、露腰以及露大腿的服装；外穿的衣服不能过于单薄透明，不外穿吊带衫；不能穿着过于短小的服装……不宜穿着紧紧地包裹身体的服装。

其实，很多家长也注意到了这个问题，有些教师着装的十分随意，特别是一些女教师，身着前卫性感的服装登上讲台授课，十分不雅，不仅分散学生上课的注意力，甚至会给学生一种潜移默化的不良影响。

但这些着装忌讳似乎和一些年轻教师追求个性的习惯相冲突，有人认为，即使老师不身着奇装异服，也要追求自己的个性，而且，学生们也喜欢穿着漂亮的老师。

在你印象中老师的着装是什么样？你觉得老师的着装需要这些忌讳吗？敬请参与第三方调查。

线下小调查

七成受访者赞成规范老师着装

教育局下发《给南京市中小学教师15条礼仪建议》，倡导教师着装不能太过暴露，要端庄得体，市民对此有何看法？昨天下午记者在南京街头随机采访了10位市民。调查显示，10位受访者中有7人赞成对教师着装进行规范，在他们看来，教师的职责是教书育人，穿得太随便会对孩子的成长产生不良影响；3人认为，现在教师着装都比较得体，比起社会上很多人要好多了。而且，随着时代的发展，得体不得体也没有固定标准。所以他们并不赞成对教师的着装管得太多。 快报记者 张虎

调查呈现

78%的网友对教师着装评价较高

【调查概况】截至昨晚8点，914位网友参与了本期“教师如何着装”的主题调查。调查显示，79%的网友支持南京市教育局对老师着装的建议，他们认为，为人师表应注意形象。61%的网友表示不能接受教师着装个性明显。



制图 李荣荣

在学生时代，学生和老师接触的时间甚至比和家长接触的时间都长，老师的一言一行都会给学生带来示范作用，他们的穿着举止也给人留下了深刻的印象。当教师着装问题再次被提起的时候，我们不免要问，网友们印象中老师着装是什么样？调查中，大多数网友对老师着装评价较高，78%的网友选择了“美观大方，符合形象”；10%的网友选择了“前卫时尚，有时代感”；8%的网友选择了“衣着呆板，守旧落伍”；4%的网友选择了“穿着随意，非常不雅”。

针对有些年轻教师着装不雅问题，南京市教育局下发了一份《给南京市中小学教师15条礼仪建议》，提醒教师为人师表要着装得体。对于这个《建议》，79%的网友表示支持，他们认为老师的职业是教书育人，在着装上应该注意自

己的职业形象，避免对学生产生不良影响；11%的网友表示反对，他们认为身处开放自由的社会，不应该限制教师的着装；7%的网友选择了“无语，多管闲事瞎操心”；3%的网友选择了“不好说”。

对于踏上讲台不久的年轻教师来说，太过保守有脱离时代之嫌，太过时尚又有不够端庄之感。那么，老师怎样着装才合适呢？53%的网友认为，教师着装应该既时尚漂亮，又不失身份；28%的网友则认为选择了“中规中矩，符合职业特点”，如果这样的话，老师只能穿正装上班了；

14%的网友认为教师应该统一着装，穿职业装上班既大方得体又方便管理；5%的网友认为不应该限制老师着装自由，应该让他们随心所欲，个性着装。

不可否认，有些年轻老师追求自由，在穿着打扮上极具个

性。网友们可以接受老师着装个性明显吗？61%的网友表示不能接受，他们认为这样会分散学生的注意力，给学生们带来不良影响。老师的职责是教书育人，学识和品德是最重要的，而不是如何打扮自己；31%的网友表示能接受，怎么穿是个人自由，穿出个性也可以让人看着赏心悦目；8%的网友选择了“无所谓”。

南京市教育局下发的《建议》只是倡导性的，而不是强制性规范，这对规范老师着装有用吗？52%的网友认为有用，《建议》可以给老师着装提个醒，老师都是知书达理的人，他们知道该怎么穿；23%的网友认为既然是非强制的，根本起不到作用；16%的网友认为，尺度不好把握，很难对服装的“奇”或者“性感”给出定论。

快报记者 张虎

专家访谈

南京市第三中学校长吕天纵：教师着装要符合职业形象

“我很赞成教育局关于中小学教师着装等方面的建议，我们平时也是这么要求教师的。”据南京市第三中学校长吕天纵介绍，他们一直要求教师着装要庄重、得体，不能太随意，最好穿正装。“现在对衣着得体的理解已经泛化，尺度不好把握。但总的原则是要符合教师的职业形象，比如不要穿无袖、太短、太紧的衣服，不要化妆，不要涂抹味道太浓的香水，配饰不能太夸张等。”吕天纵说。

在吕天纵看来，中学里的男

孩正处于身体发育阶段，年轻女教师也比较多，虽然老师是长辈，但在着装和举止方面要避免对孩子生理和心理成长产生不良影响。另一方面，现在孩子们思想都比较开放，敢想也敢说。吕校长告诉记者，曾经就有学生对老师的长相提出过意见，也有学生表示漂亮教师比较受欢迎。所以，老师的穿着既要端庄得体，也要有时代感。充满青春活力、大方得体的服饰更能受到学生们的欢迎。

据吕天纵介绍，总体来看老

师着装比较得体，个别年轻教师穿着比较有个性，但在其他教师以及领导的提醒下，也能很快改正过来。教育局下发的《建议》虽然不是强制性的，但下发到每个学校以后，学校会组织会议对教师进行宣传教育，依据规范引导老师们遵守职业操守。“把道理给老师们说清楚，老师们都会自觉遵守的。这样，可以形成一个良好的氛围。个别着装比较随意的老师在这种氛围的影响下，也会注意一下。”

快报记者 张虎

民情情报

一百块钱小来来，算不算赌博？

昨天下午，广受关注的“赌博处罚标准”听证会在南京金盾饭店举行。赌多少钱应该处罚、身上的钱物和赌资怎么区分、要不要考虑苏南苏北的差异

和城乡的差别，而处罚依据的赌资是计算单次、还是累计，这些问题都在会上和会后引起了与会代表的热议。

来钱不多的打牌、打麻将，

究竟要不要扣上赌博的帽子？老百姓的生活中这样的小来来是否普遍？警方该不该去查这种看似平常的“游戏”？敬请参与第三方调查。

其他调查数据

你怎么看待教育局对老师着装的建议？

支持,教师着装应注意形象	79%
反对,现在不该讲究这个	11%
无语,多管闲事瞎操心	7%
不好说	3%

你能接受老师着装个性明显吗？

能,看着赏心悦目	31%
不能,分散学生注意力,带来不良影响	61%
无所谓	8%

教育局的建议有用吗？

有用,给老师着装提个醒	52%
没用,又不是强制的	23%
没用,尺度不好把握	16%
不好说	9%

网友留言

化龙巷网友wjy21cn:每个职业都有自己的职业道德和行为规范。教师要有师德，医生要有医德。为什么教师被称为天底下最光辉的职业？这是因为教师这个职业不仅需要渊博的知识和超强的耐心来传道授业解惑，还需要具备甘为人梯的奉献精神 and 爱生如子的博爱精神。因此，教师这个职业对人的要求更高、更严。可以说，为人师表是教师一生的追求。通俗点讲，道德要高尚，穿着要大方得体，知识要渊博等等。个人认为，随着社会的发展和进步，大方得体的内涵会发生变化，但是低胸服装、迷你裙等时装还是不要在上课时穿，假日里穿穿倒是无妨。毕竟，这些服装对部分学生还是会产生不利影响的。

化龙巷论坛网友流浪阿正:教师在课堂上还是应该穿正规点，要性感可以离开学校再穿，学校是培养人的地方。

化龙巷网友551482:什么叫暴露？这个尺度谁来定？你不能限制老师的爱美之心，倒是要好好教育一下自己的孩子怎样正确对待。现在的电影、书籍、广告等所谓暴露的不要太多哦，那你该怎么办？

化龙巷网友自己创业:上次我带我女儿去上亲子班，天啦，那个女老师腰一弯，前面全看到了，吓人！

化龙巷网友明天有希望:高中生本来就喜欢往这方面想啊。记得上高中时，我们特别关注美女政治老师，连她手指头上换了什么戒指都要拿出来议论，男女生都一样关注。

化龙巷网友明月清泉:教师的服装不要太暴露，宜端庄。但是教育孩子摆正心态也很重要，来自电视上、生活中的那些诱惑岂不是更多？

梦溪论坛网友樱花妖娆:我同意统一着装，像银行职员的那种，既漂亮又时尚。

梦溪论坛网友峨眉山樵夫:教师为人师表，着装理应衣着得体、端庄大方，这是中华民族文明程度的标志之一。随着时代的变迁，各种观念冲击着教师群体的价值观、道德观，部分教师迷失了方向，教育主管部门在职业规范之外，不得不出台类似规定、建议等。

梦溪论坛网友过路的熊:最烦这些成年人用自己的心思去揣摩孩子，中国还剩几个真正的教育家？

苏州19楼论坛网友卖馒头的小男生:老师穿得漂亮一点也没啥啊，学生也爱听她的课，整一个很死板的穿着，谁还有心情听课。

苏州19楼论坛网友贼子蒙:要是穿成这样，学生的注意力估计也不放在书本上了。

快报记者 张虎 整理

现代快报

第三方调查

都市圈网/
www.dsqq.cn
化龙巷/
www.hualongxiang.com
镇江网友之家
www.my0511.com
苏州19楼论坛
suzhou.19lou.com
现代快报·六楼七楼
b1193218.xici.net

调查统筹 宋学伟
执行 张虎

无限接近真民意